

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2025年2月7日  
乙巳年正月初十



国内统一刊号:CN42-0039  
代号:37-25  
星期五  
第13809期 (今日8版)

## 习近平同文莱苏丹哈桑纳尔会谈

## 习近平会见泰国总理佩通坦

## 习近平将出席哈尔滨第九届亚洲冬季运动会开幕式并举行外事活动

详见第六版

咸宁市围绕全省加快建成中部地区崛起的重要战略支点 加快打造武汉都市圈  
绿色发展重要增长极和自然生态公园城市大会举行

# 加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极和自然生态公园城市 努力为湖北加快建成支点贡献更多咸宁力量

周锋出席并讲话 杨军主持会议 朱庆刚梁细林出席

本报讯 记者姜明报道:2月6日上午,咸宁市围绕全省加快建成中部地区崛起的重要战略支点,加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极和自然生态公园城市大会举行。市委书记周锋出席会议并讲话,他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,全面落实全省“新春第一会”工作部署,坚持站位全局、对标对表,坚定信心、把准方向,聚焦重点、找准切口,谋定快动、知责而行,加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极和自然生态公园城市,努力为湖北加快建成支点贡献更多咸宁力量。

市委副书记、市长杨军主持会议。市人大常委会主任朱庆刚,市政协主席梁细林出席会议。

会议通报了咸宁市贯彻落实习近平总书记考察湖北重要讲话精神工作情况。咸宁高新区、维达力科技股份有限公司、湖北平安电工科技股份有限公司、咸宁南玻玻璃有限公司作交流发言。

周锋指出,去年11月,习近平总书记考察湖北,要求湖北“在长江经济带高质量发展中

奋勇争先,加快建成中部地区崛起的重要战略支点,奋力谱写中国式现代化湖北篇章”。全市上下要站位全局、对标对表,深刻领会习近平总书记对湖北工作提出的更高定位、更高标准、更高要求,切实增强支点建设的政治自觉、思想自觉、行动自觉,当好支点建设的执行者、行动派、实干家。要全面落实全省“新春第一会”工作部署,深刻理解“什么是支点”,进一步在全国全省发展大局中谋划定位、找准标杆、提升标准。深刻把握“怎样建设支点”,对照“七大战略、七个能力”补短板、锻长板,把全部工作向支点建设聚焦聚力,大力实施“五大行动”,加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极和自然生态公园城市,在湖北加快建成支点中奋勇争先,以一域之光为全局添彩。

周锋要求,要坚定信心、找准方向,牢牢把握打造武汉都市圈绿色发展重要增长极和自然生态公园城市的内涵要义。打造武汉都市圈绿色发展重要增长极,就是要认真贯彻支点建设的部署要求,抓实抓细“五大行动”,努力实现发展能级、发展速度、发展质效、发展后劲整体提升,加快成为支点建设的关键节点和重

要支撑。全市各级各部门要深刻认识打造武汉都市圈绿色发展重要增长极和自然生态公园城市的科学内涵、重要意义及相互关系,切实把思想和行动统一到市委、市政府部署安排上来,坚持在全局中定位、在大局下行动,搞清楚我们要做什么、为什么要这么做、要做什么,奋楫笃行、共臻新程,努力把宏伟蓝图变成美好现实。

周锋强调,要聚焦重点、找准切口,加快推进武汉都市圈绿色发展重要增长极和自然生态公园城市建设成效见效。第一,要以提升能级为牵引,抬升发展标杆。切实增强危机感、紧迫感,强化对标意识、争先意识,自我加压、奋起直追,对标先进、比学赶超,力争用3年左右时间,推动全市GDP达到2400亿元。第二,要以“五大行动”为抓手,提高发展质效。既要统筹推进,又要重点突破;既要整体把握,又要找准切口;既要明确任务,又要落实落地,切实把“五大行动”抓紧抓实,尽快见效。第三,要以项目建设为载体,增强发展后劲。牢固树立“第一是项目、第二是项目、第三还是项目”的理念,推动形成“谋项目、争项目、招项

目、建项目”的项目建设全周期管理闭环和“领导带头、责任上肩、定期调度,考核评比,结果运用”的项目推进工作闭环,切实以高质量项目支撑高质量发展。第四,要以强化保障为基础,夯实发展支撑。坚持向改革要动力、向创新要活力,加快突破基础设施瓶颈、坚定推进重点领域改革,持续强化生产要素保障,为高质量、跨越式发展提供有力支撑。第五,要以绿色生态为基底,转变发展方式。深入贯彻习近平生态文明思想,坚定不移做好环境保护、生态治理、绿色发展文章,加快建设美丽咸宁,推动生产生活方式绿色低碳转型,切实把生态优势转化为发展优势。

周锋强调,要谋定快动、知责而行,凝聚打造武汉都市圈绿色发展重要增长极和自然生态公园城市的磅礴力量。全市上下要牢固树立“一盘棋”思想,强化支点意识、争先意识、效率意识、为民意识、能力意识,坚持干字当头、快字当先,切实做到高效率、快节奏、扎实干、有作为,坚决贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,鼓足干劲、奋勇争先,加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极和自然生态公园

城市,奋力谱写中国式现代化咸宁篇章,努力为湖北建成支点作出更多咸宁贡献。

杨军要求,全市各级各部门及全体党员干部要学深悟透收心归位,立马“紧起来”,全身心投入到工作中去,确保打造武汉都市圈绿色发展重要增长极和自然生态公园城市开局良好、起步加速。要理清思路聚焦重点,立马“动起来”,以小切口抓实抓细各项工作落实,以重点领域突破带动全局发展,抬升发展标杆,实现能级跃升、赶超跨越的发展目标。要雷厉风行谋定快动,立马“干起来”,强化举措、压实责任,真正把高效率、快节奏落到实处,把争先意识体现到具体工作成效上,努力为加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极和自然生态公园城市作出新的更大贡献。

市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导同志,市法检“两长”,湖北科技学院、咸宁职业技术学院党委书记和校长,市直正县级以上单位、垂直管理单位主要负责同志,部分民营企业家代表等参加会议。

会议以电视电话会议形式召开。各县(市、区)设分会场收视收听。

## 香城时评

1月26日,中联回心机产品生产项目和电子信息创新科技产业园项目在通城县集中签约。这是我市大抓项目、大抓发展的一个缩影。

在全国上下谋定而动之际,“以抓项目为载体,增强发展后劲,形成项目建设全周期管理闭环和项目推进工作闭环”是各级各地的统一认识,是干部群众的自觉行动。

项目建设全周期管理闭环,推动的是各类资源资金向项目集聚的叠加效应;项目推进工作闭环,激发的是全市上下聚力建支点、夺取开门红的主观能动。这必将凝聚大抓项目、大抓发展的磅礴力量。

在奋力谱写中国式现代化咸宁篇章的征程中,我们必有大抓项目、大抓发展这一战。

这一战,抓“谋划”,谋划发展速度、谋划发展质效、谋划发展后劲,谋划整体提升。坚持一切盯着项目干、一切围着项目转,在招商引资、招才引智的洪流中,着力实现项目结构提升、总量提升、储备提升、转化提升,释放高质量发展澎湃动能。

这一战,重“聚焦”,聚焦国家重大战略、聚焦加快支点建设、聚焦“五个功能定位”,聚焦咸宁优势特色。在提升战略支撑力、创新策源力、产业竞争力、开放辐射力、生态承载力、文化影响力、区域协同力七个方面靶向发力,抓实抓细“产业倍增、科技赋能、动力培育、能级提升、幸福咸宁”五大行动,书写好项目建设的新答卷。

## 大抓项目

○ 柯建斌

## 大抓发展

这一战,盯“投资”,紧盯政府投资、紧盯企业投资、紧盯社会投资、紧盯外来投资。跟踪中央、省、市预算内投资、超长期特别国债、地方政府专项债等资金投向,狠抓投资、争资、引资、融资、管资,确保资金花在刀刃上、用出效益来。

这一战,是攻坚战。攻“工程量”、攻“实物量”、攻“投资量”,攻大项目、攻好项目、攻新项目,形成项目“谋划一批、储备一批、开工一批、建设一批、竣工一批”的良性循环,确保投资项目安全、稳定、高效运行。

这一战,是持久战。拼勇气、拼决心,拼意志、拼信心,拼作风、拼耐力。强化项目“谋、投、建、管、用”全生命周期服务管理,各级各地的“关键少数”必须勇于担当;“一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底”的工作机制必须坚决落实;项目审批流程必须优化、优化、再优化;要素配置必须配齐、配齐、再配齐。

这一战,是总体战。要用习近平新时代中国特色社会主义思想解剖咸宁,找出问题、找出方向、找出责任、找出办法、找出力量。要把大抓项目、大抓发展作为工作的重中之重,把项目纳入国民经济和社会发展规划、国土空间规划、专项规划、行业规划,纳入区域产业总体布局。要营造人人参加项目建设、个个关心项目发展的良好氛围,让项目建设之花在咸宁次第绽放。

一个项目,就是一个新的增长点;一批项目,就是一个新的增长极。只要心中时刻想着项目、脑中时刻装着项目、脚下时刻跑着项目,我们一定能以项目优质化建设之进,增强咸宁高质量发展后劲!



## 人勤春来早

1月25日,嘉鱼富德蔬菜合作社双层大棚内春意盎然,早番茄、辣椒、黄瓜、豆角等秧苗长势喜人。该合作社位于嘉鱼县新街镇马鞍山村,今年一月育苗约23万株,不仅数量比去年同期翻了一番,还增加了药材品种。

雷平

摄(影像咸宁)

# 年味浓 人气足 消费旺

——我市春节期间消费市场扫描

本报记者 镇强

作为中国人最重视的传统佳节,春节不仅是阖家团圆的喜庆日子,也是消费旺季。

连日来,记者走进咸宁市区商圈、市集,所见皆是人们共享团圆欢乐的幸福场景,所感皆是春节期间消费市场的红红火火、供销两旺。

### 年货市场“热气腾腾”

对于广大市民而言,商品丰富多样的商场,是打年货的好去处。

1月28日,咸宁同惠国际广场人流如织、年味十足。走进二楼超市,蔬菜水果琳琅满目、风味美食香气扑鼻,市民三五成群穿梭其中,每一辆购物车里都是满满当当。

“刚刚才放假,就来打年货了。超市里什么都有,吃、穿、用一应俱全,一站式”购物方便快捷。”市民张先生开心地说。

据了解,同惠国际广场今年开展以

“巴邑如意·欢喜过大年”为主题的促销活动,吸引了众多市民前来打年货,升腾的烟火气拉满过年仪式感。

春节期间,为满足市民消费需求,市县两级商务部门鼓励全市商超和农贸市场全力组织货源,畅通采购途径,生活必需品储备充足。

当天,市民吴女士穿梭于永安城区南大街各个门店,不到一小时就买了一身新衣服。她说:“各家门店都在开展促消费活动,裤子5折,鞋子直降100元,比平时便宜不少,很划算。”

春节期间,市区大中型商超商场人流量及营业额较去年均有明显增长,消费恢复提振趋势向好。腊月二十四后,万达广场日人流量均在3.5万至4万,204家商铺全部入驻,安踏等品牌销量同比均超15%以上。永辉超市、和润家等超市日营业额最高日可达60万元。

除夕到初六,万达广场日均客流量超过4.2万人次,同比提升9%,销售额日均超

过200万元。

此外,各县(市、区)充分利用春节假期,组织核心商圈综合体、家电、汽车和餐饮企业,开展大联销活动及各类主题消费活动,形成波浪式促消费热潮。预计春节期间全市限上零售行业销售额约2.68亿元,同比增长11.2%。

### 餐饮消费“热辣滚烫”

2月1日,咸宁万达广场浅水湾时尚餐厅门前,等待就餐的市民排起长队。

“今年我们一家六口在城区过年,早就预订了年夜饭。”市民刘女士说,如今在餐厅吃年夜饭,逐渐成为年轻家庭中的一股潮流,不仅少了很多买菜做饭的麻烦,还能让人彻底放松过节,感受满满的获得感和幸福感。

春节前夕,市商务局指导万达广场开展“年在万达·南FUN妙荟”促销费活动,各家企业纷纷推出优惠团购,“一桌难求”是不少餐厅在春节期间的“新常态”。

据介绍,万达广场四楼餐饮区春节期间不打烊,除夕到初七完成营业额390万元,同比增长约20%。伴随春节走亲访友热潮,市区餐饮消费迎来快速增长。春节期间,全市305家限上餐饮企业中,53家全程不打烊,165家初三开张营业,87家在初四、初五全部开张。在温泉主城区,中型以上餐饮企业团圆宴包房爆满,碧桂园、香城京都、华信等酒店春节期间不打烊,御湾系、家宴系、永安府系连锁餐饮企业均营业至除夕十一点。御湾酒店年夜饭套餐预订率达到100%,其中有些家庭提前两个月预定。

市商务局相关负责人表示,在年夜饭的选择上更加多元,体现出我市消费者在春节期间依然对团聚重视的同时,对生活品质的提升有了更多的需求。全市限上餐饮企业春节期间营业额超过2500万元,同比增长12.3%。(下转第二版)